

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 338-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1967. július 28.

bb 1. négy és félezer fiatalt várnak az első szegedi ifjúsági napokra - a hamlet és ifjúsági nagygyűlés a programban

i dl/gg/s sr la

1967. július 28.

négy és félezer fiatalt várnak az ország minden részéből az első szegedi ifjúsági napokra. az eseménysorozatra, amelyet július 29-30-án rendeznek meg, s jövőre megismételnék, az expressz ifjúsági és diák utazási iroda szervezésében budapestről és vidékről 11 különvonat, valamint 16 autóbusz viszi az új nemzedék képviselőit, a vendégeket a pályaudvaron a szegedi ifjúkommunisták fogadják s kalauzolják a városban. a fiatalok szombaton megnézik az ifjúsági karnevált, a szabadtéri játékok hamlet-előadását, vasárnap pedig ifjúsági nagygyűlésen vesznek részt a dóm téren. ezenkívül muzeumokba, kiállításokra látogatnak, csónakázhatnak, strandolhatnak a tiszán, tanui lehetnek az országos salakpályás motorversenynek és az ujszegedi szabadtéri színpadon a nemzetközi slágerparádénak.
/mti/

--

bb 2. orgonahangverseny kőszegen

vidkz/sk/s ká cz

1967. július 28.

a kőszegi jurisics művelődési ház és az országos filnarmónia augusztus 5-én nagyszabású orgonahangversenyt rendez a kőszegi plébánia templomban, a több mint 1000 személy befogadására alkalmas, kitűnő akusztikájú nagytemplomban többek között bach, mozart, liszt, bartók, kodály művek csendülnek majd fel. a hangversenyen közreműködik gergely ferenc orgonaművész, valamint a budapesti madrigál kórus, szekeres ferenc vezényletével./mti/

--

se

- 1 -

bb 3. felsőfoku külkereskedelmi technikum, 400 személyes egyetemi kollégium épül a ferencvárosban

i hi/tr/s sr la

1967. július 28.

Budapest egyik leggyorsabban fejlődő kerülete a ferencváros - ez derül ki a gazdálkodás ezévi eredményeit, feladatait összegző tanácsai jelentésből, a kommunális feladatok egész sorát valósítják meg az év végéig. például tanácsai költségvetésből a köztelek, a bakáts, az erkel, a kinizsi, a mester utcában és másutt, továbbá a boráros téri kishajó-állomáshoz vezető uton, valamint a dimitrov és a ferenc téren több mint 20.000 négyzetméternyi utat újítanak fel. az üllői uti lakótelep sportkerttel gazdagodik; s megkezdődik a hámán kató téren is a parkosítás. itt egyébként a tavalyi 302 lakás felépítése után az idén 323 új családi otthon készül el. központi erőforrásból korszerű aszfaltburkolatot kap az illatos utnak a soroksári és a gubacsi ut közötti szakasza, a csarnok tér burkolatát átépítik, s rendezik a pöttyös utca, a dési huber utca és a napfény utca forgalmi csomópontjait is, nagy jelentőségű lesz a soroksári ut nemzetközi utvonallá fejlesztése is a tinódi utca és a máriássy utca közötti szakaszon, mintegy 50 millió forint költséggel. itt a munkát körülbelül egy év múlva fejezik be. a fővárosi villamos vasút 9 millió forint költséggel korszerűsíti a könyves kálmán köruti és száva utcai telepeit, s folyamatban van a 2-es villamos pályájának felújítása is 2.5 milliós beruházással.

fővárosi jellegűvé válik a kerület kereskedelme is. a fűszerboltok teljes mértékben átálltak már az önkiszolgálásra. most a dési huber utca 1. szám alatt hasonló típusú fűszerboltot rendeznek be, a hámán kató uton pedig abc kisáruház nyílik meg. két új iparcikk-üzlet is jelzi a tanács sokoldalú gondoskodását: az egyik a dési huber utcai lakberendezési áruház, a másik a hámán kató ut 46. szám alatti háztartási bolt.

jelentős új intézménnyel gazdagodik a kerület oktatásügye is. ilyen például az ecseri uti felsőfoku külkereskedelmi technikum, amely 13 millió forintos beruházás lesz, valamint a marx károly közgazdaságtudományi egyetemnek a kinizsi utca és a közraktár utca sarkán felépülő 400 személyes kollégiuma, amelyet előrelátnatlag 1969 végén adnak át./mti/

de

--
- 2 -

bb 4. bátaszéki diszhordók külföldre

a vid kz/sk-ju ká

1967. július 23.

négyszáz ^{fa}/faragásos diszhordót készítenek a bátaszéki kádár- és fatömegek ktsz ipari tanulóinak műhelyében, a belkereskedelem megrendelésére. a diszes kis hordó-remek külföldi üzletemberek érdeklődését is felkeltették. egy nszk-beli cég 200 darabos mintaszállítmányt kért a bátaszéki szövetkezettől. a gyertyán- és eperfából készülő mintaszállítmányt hamarosan utnak indítják. /mti/

--

bb 5. védetté nyilvánították az egeri törökmogyorófát

vid kz/sk-ju ká

1967. július 23.

védetté nyilvánították egerben a szabadság téri parkot diszitő 200 évesre becsült törökmogyorófát. a hatalmas fává nőtt cserje természeti ritkaság hazánkban. magassága, valamint koronájának átmérője egyaránt meghaladja a 25 métert. a famatuzsálem teljesen egészséges, lombzata üdezőld. az idén is bő termést érlel. gyümölcse a nálunk ismert mogyoróhoz hasonló, de annál jóval nagyobb. /mti/

--

bb 6. az esztergályosok után az ifju géplakatosok - ismét rendezik a ki minek mestere? vetélkedőt

i di/gg-ju la

1967. július 28.

az ifju esztergályosok nagyszerű múlt évi versenye után az idén a fiatal géplakatosok adhatnak bizonyosságot a tv nézők többmilliós tábora előtt tehetségükről, felkészültségükről. a kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága, a magyar televízió, a kohó- és gépipari minisztérium, a munkaügyi minisztérium, valamint a vas- és fémipari dolgozók szakszervezete a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére megnirdette a ki minek mestere? országos vetélkedőt.

/folyt. köv./

de

-3-

bb 6. / az esztergályosok... 1. folyt. /-ju

a versenyre azok a fiatal géplakatos szakmunkások jelentkezhettek, akik 1967-ben még nem töltik be 30. életévüket, jelenleg is szakmájukban dolgoznak és készen állnak arra, hogy „ megmérkőzzenek „, szakmájuk budapesti és vidéki művelőinek legjobbjával. a nevezéseket, amelyekhez a fiatal szakemberek munkahelyének javaslatára is szükség van, a területi és az üzemi kiszervezetek augusztus 31-ig veszik át.

a versenyzőknek elméleti kérdésekre kell válaszolniuk és gyakorlati feladatokat kell megoldaniuk. magas a mérce, mert azt is megkínálják tőlük, hogy a legkorszerűbb szakmai ismeretektől is jelesre vizsgázzanak. az üzemi és területi versenyeket szeptember 20-ig bonyolítják le. a kiemelt nagyüzemekben és budapesten szeptember 24-én tartják a helyi döntőket. az országos elődöntőt október elsején rendezik meg. az ifju géplakatosok legjobbjai október 21-től a televízió kamerái előtt vetélkednek majd a helyezésekért, tudásukat, felkészültségüket minden fordulóban a legkiválóbb szakemberekből álló zsűri bírálja el.

a verseny győzteseit értékes díjakkal jutalmazzák. az első helyezett pannónia motorkerékpárt, a második szobaberendezést kap. a harmadik díj: sigma típusu televízió illetve magnetofon, a negyedik pedig simpson moped. ezen kívül a további helyezetteket is megajándékozzák. /mti/

.-.

bb 7. gólyák segítik a növényvédelmet

a vid kz/sk-ju ká

1967. július 28.

a baranyai gólyák „ besegítenek „, a növényvédelmi szolgálat munkájába. nagy csapatokban lepték el a gabonatarlókat és összefogdossák a mezei pockokat. a falánk rágcsálók eddig biztonságban érezhették magukat, mivel a magas vetés eltakarta őket.

/folyt. köv./

el

-4-

bb 7. / gólyák segítik... 1. folyt. /-ju

a termés betakarítása után azonban láthatóvá válnak és könnyen prédául esnek a hosszulábu, hosszucsőrü madaraknak. a bátrabb gólyák meg sem várják, míg az aratók eltávoznak, hanem csatlakoznak a kombájnokhoz és azok nyomában vadásznak. ezekben a hetekben különösen szorgalmasak a táplálékszerzésben, hiszen a repülő tanuló fiókkák jó kondíciójáról is gondoskodni kell. egy-egy madár reggeltől-estig másfél-két kilogramm pockot is összeszed. ily módon a hosszulábu „ társadalmi munkások „ naponta legalább 5000 rágcsálótól szabadítják meg a baranyai gazdaságokat. /mti/

.-.

bb 8. gépi szedésre alkalmas új paradicsomfajta kerül a köztermesztésbe

a vid kz/sk-ju ká

1967. július 28.

kecskeméten, a duna-tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézet magüzemében megkezdődött a szezon: hozzáálltak a paradicsom feldolgozásához. az idén minden eddiginél több, együttesen 66 mázsa paradicsom-vetőmag kerül innen a termelőkhöz, s ez bőségesen fedezi az igényeket. az innen szétosztott 13 fajta közül négynek a magját először kapják a kertészek. ezek között van az ujonnan nemesített „ kecskeméti csemege „, amely nyersfogyasztásra és ipari feldolgozásra egyaránt kitűnően alkalmas. kisebb mennyiségben, de már az idén kapnak vetőmagot az üzemek az egyszerre érő, gépi szedésre alkalmas új paradicsom-hibridből is. a kecskeméti magüzem csucsidéjében naponta négy-öt vagonnyi paradicsomot magoz ki. /mti/

.-.

-5-

el

bb. 9. „vigyázat, életveszély!”, - kozmetikázás-e a homlokzat-tatarozás? - nehéz feladattal birkózik a házkezelés

i nbj/hné/ie/gy/La

1967. július 28.

néhány hete gombamódra szaporodnak az elkerített járdaszakaszokon a „vigyázat, életveszély!”, feliratu táblák, jelezve, hogy hullik a homlokzatról a vakolat, s lezuhanhat a járdára a mázsányi sulyu kőkonzol, kőpárkány, óriási gipszdisz. a szakemberek korábban is tudták, hogy komoly veszélyt rejtetnek a „rongyosodott”, homlokzatok, a sürgős intézkedéseket követelő figyelmeztetést azonban az üllői uti tragikus kimenetelű szerencsétlenség szolgáltatta. ezt követően néztek körül még alaposabban a műszakiak - a szó legszorosabb értelmébe véve - házuk táján. a vizsgálódás eredményét a hosszán és sokhelyütt elkerített járdaszakaszok mutatják. a járdák lezárása természetesen kényelmetlenséget okoz a gyalogosoknak. s míg egyrészt a homlokzatról lehulló vakolat rejt veszélyt, másrészt a gyakori átkelés az uttesteken, még pedig nem is a kijelölt átkelőhelyeken. a közönség tehát joggal teszi fel a kérdést, hogyan számolják fel az illetékesek ezt az áldatlan állapotot.

- nagyon nehezen - mondták az mti munkatársának ezzel kapcsolatos kérdésére a fővárosi tanács házkezelési igazgatóságán. közismert tény, hogy sok lakónáz, sőt középület tatarozására évtizedek óta nem került sor. tetőbeázások, ereszcatorna-szakadások miatt jónéhány helyen tönkrementek a párkányok, meglazultak a kövek, gipszdiszok, téglák, felpuposodott a vakolat és ezek az erősebb szél, vagy az autóbuszok, villamosok okozta rázkódás következtében könnyen leeshetnek. a fővárosi tanács illetékesei látták ezt a veszélyt korábban is, ezért javasolták, szorgalmazták és kezdték meg egyes főútvonalakon a tetők és az ereszcatornák rendbehozatalával együtt a homlokzat-tatarozását. akkor azonban ezt a munkát még a szakemberek közül is sokan kozmetikázásnak tekintették - sokszor hangzott el a vád: „puderezik”, az épületeket - s ehelyett az épületek teljes felújítását sürgették. pedig a lakások nem mindig szorultak olyan sürgős rendbehozatalra, mint a háboru idején és azóta is megtépzott homlokzatok. végül is félbemaradt a homlokzat-sortatarozás, most viszont a belső városnegyedekben alig akad utca, ahol egy vagy két nőtömb előtt ne kellene lezárni a járdát, hogy - különösen szélviharok idején - elkerüljük a veszélyt.

/folyt. köv./
8.30/gy

glof

de

- 6 -

bb. 9./ „vigyázat..... 1. folyt./ gy

- a házfelügyelőknek, házkezelőségek műszaki dolgozóinak bejelentései nyomán a szakértők most sorra vizsgálják, jelentkezhethet-e egyes épületeknél vakolatszakadás, stb., s ha igen, lezárják a homlokzat előtti térséget, majdnem minden esetben a járdát. utána a szakemberek hozzálátnak a „veszélytelenítéshez”, eltávolítják a meglazult vakolatot, kődiszkeket. ez néha egy-két nap, máskor azonban heteket igényel. a „veszélytelenítés”, természetesen csak tüneti kezelés. a megoldás a tatarozás, még akkor is, ha csak a homlokzat rendbehozatalára jut anyagi és műszaki erő. a házkezelőségek és kerületi házkezelési igazgatóságok ezért most pontosan felméri a helyzetet, s ezt követően az illetékesek hozzálátnak ennek nagyon alapos elemzéséhez. a probléma rendezéséhez minden valószínűség szerint magasabb szintű intézkedésekre, határozatokra lesz szükség./mti/

..

bb. 10. „professzor jenő varga kupa,, braziliában

i fe/hné/sr/gy/

1967. július 28.

sao paulo egyik elővárosában, santo andre-ban fiatal éveinek kedvenc sportját, a kézilabdázást honosítja meg a magyar származású n. kunsági pál. korábbi budapesti látogatását felhasználva, a magyarok világszövetségétől szakkönyveket kért és kapott, majd otthon csapatokat szervezett, s tornát rendezett. kupát is felajánlott, és azt tanácsadójáról, varga jenőről, az egykori válogatott játékosról, a budapesti testnevelési főiskola tanárától nevezte el.

n. kunsági pál ismét budapesten tartózkodik. elmondta: oktatói tanfolyamon vett részt, ahol edzői oklevelet szerzett. a magyarok világszövetsége közbenjárására megkapta az elméleti tárgyakhoz szükséges könyveket, és már braziliában hozzálátott a tanuláshoz, így pótolni tudta a hiányzó vizsgákat. a magyar nyelv nem okozott nehézséget, mert otthon, a családban magyarul beszélnek. a szakmai kifejezések elsajátításához pedig a tanárok segítettek.

/folyt. köv./

glof

de

- 7 -

bb. 10. / „professzor 1. folyt./ gy

meggyőződése, hogy sikerül megismerkednie a korszerű kézilabdázás minden „titkával,.. filmeket, könyveket visz magával, s úgy érzi, hogy mindezek segítségével hasznosíthatja a budapesti tanultakat Santo Andre-ban. Ősszel „nagy szabású versenyre, készülnek, a 16 legjobb csapat vesz részt a „Copa Professzor Jenő Varga,„ tornán. Braziliában, ahol nagyon szeretik a bőrlabdát, s a góloknak nagy a varázsa, bizonyára sikerül a magyar származású edzőnek fellendítenie a gyors és sok góllal együttjáró kézilabda-sportot./mti/

..

bb. 11. víztároló medence a 17. emeleten - megkezdték az első kelenföldi toronyház falainak „csusztatását,„

1 sb/lk/1e/gy/cz

1967. július 28.

a kelenföldi lakótelep városképét 17 emeletes toronyházak teszik majd változatosabbá. az építők összesen 19 toronyházat emelnek az új városrészben. a legelsőnek, az L-17 jelű épületnek a falazását most kezdték meg, mégpedig a magasházak speciális építési módszerével, a csuszózsálas betonozással. a faácsolatú zsálasulat súlya mintegy 30 tonna, s így a 31-es építőipari vállalat dolgozóinak 147 pneumatikus emelőt kellett felszerelniük, hogy folyamatosan feljebb csusztatassák a nehéz szerkezetet. a nagy zsálasulat segítségével egyszerűen majdnem 300 méter hosszúságban betonozzák, s naponta több mint egy méterrel magasztják a falakat. az oldal- és válaszfalakban még a betonozás előtt elhelyezik az összes ajtó- és ablakot, a homlokzati betonfalba pedig 12 centiméter vastag kőszivacs-lapokat raknak, hogy az utca zajától és a nagy hidegtől-melegtől szigeteljék az épületet.

a toronyház 17 emeletéből csak 15 szinten lesznek lakások. a földszinten és az első emeleten helyezik ugyanis el a ház hőközpontját, a mosókonyhát, a szárítót és a bérlők lomtár-kamráit. a több mint 50 méter magas toronyház vízellátását is a szokásostól eltérő módszerrel kell megoldani, ehhez az épület utolsó emeletét veszik igénybe, amelyen víztároló medencét építenek, hogy folyamatosan, zavar nélkül elláthassák vízzel a felső emeletek lakásait is. a 120 lakásos toronyházat a jövő év nyarán adják át az építők./mti/

..

8.50/gy

de

- 8 -

9³⁰

bb. 12. hatezer „mesterséges,„ fácán a homoki erdőben

vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 28.

a kiskunsági erdőgazdaság homoki erdészetében rendszeresen gyarapítják az apróvadállományt. e célból csak a bugaci és a hetényegyházi erdészetekben 6 000 mesterségesen kelletett kis fácánt engedtek szabadon. a gépben kelt és védett körülmények közt megerősödött kis fácánok gyorsan alkalmazkodtak a természetes környezethez, jól érzik magukat, szépen fejlődnek. hamarosan újabb 6 000 fácáncsibét „futtatnak,„ szét a homoki erdőben./mti/

..

bb. 13. bevált az új fertődi tavaszi árpa

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 28.

a fertődi növénytermesztési és növénytermesztési kutató intézetben évek óta kísérleteznek új, nagyhozamu tavaszi árpa előállításával. a munka eredményeként létrejött „fertődi 056,„-os névre keresztelt új fajtát a helyi új tavasz termelőszövetkezet próbálta ki üzemi méretekben. az eredmény megfelelt a nemesítők várakozásának: az új fajta holdanként 20 mázsás átlagterméssel fizetett. a magas hozam mellett nem elhanyagolható előnye, hogy nem dől meg, s hogy sörárpanak is kiválóan alkalmas. a vidék közös gazdaságai máris érdeklődnek az új fajta iránt. jövőre már 120 győrsopron megyei közös gazdaságban termesztik a „fertődi 056,„-os tavaszi árpát./mti/

..

bb. 15. rekord búzatermés a tiszaföldvári Lenin tsz-ben

vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 28.

a tiszaföldvári Lenin közös gazdaság esztendő óta az ország legjobb gabonatermesztő szövetkezetei közé tartozik. az idén azonban minden eddiginél kimagaslóbb búzatermést takarítottak be: 2 000 hold átlagában 28 mázsa búzájuk termett. a gazdaság holdanként 20 mázsát értékesít és ebből több mint 12 millió forint bevételre számít./mti/

..

9.00/gy

de

- 9 -

9³⁰

bb. 14. operaelőadások az isis szentélyben

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 28.

Szombathelyen, a világhírű Isis szentély augusztus 12 és 20 között négy operaelőadás színhelye lesz. a másfél ezer éves szentély természetes díszletű szolgáltató környezetében a magyar állami operaház művészeinek vendégszereplésével, az akusztikailag is kiváló előadótéren mozart varázsfuvoláját és gluck iphigeniáját mutatják be. a varázsfuvolában sarastro szerepében siegfried vogelt, a berlini staatsoper kitűnő énekesét hallhatja majd a közönség, az iphigeniában déry gabriella liszt-díjas művésznő lép fel. mindkét operát huszár klára rendezte, kórodi andrás vezényli, koreográfiáit géczy éva tervezte.

a zene-, ének- és balettkart helyi együttesek adják. az erkel kórus létszáma az operaelőadások igényeire 120 főre növekedett. a zenekart ugyancsak bővítették. mindkét operát két alkalommal adják elő, augusztus 12-én, 13-án, valamint augusztus 19-én és 20-án. az operaelőadások iránt a környező országokban is nagy az érdeklődés./mti/

..

bb. 17. Lenin szobrot avatnak a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulóján szegeden

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 28.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulóján Lenin szobrot avatnak szegeden, a csongrád megyei párt- és tanácsszékház előtti téren. a szobor elkészítésére kiírt pályázatot kiss istván szobrászművész és dávid károly építőművész nyerte. a tervek szerint a teret kétszintesre építik ki és az egész területet csiszolt fehér mészkővel burkolják. három lépcsőn át lehet majd feljutni a második szintre, ahol posztamentre kerül Lenin három és fél méter magas bronzba öntött alakja./mti/

..

9.05/gy

- 10 -

Guof

bb. 16. „pinceváros”, épül pécs belvárosa alatt

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 28.

pécs belvárosa - a híres székesegyház környékén levő utcák és terek - alatt valószínűsítik a „pinceváros”-t alakítani. itt van a mecsekvidéki pincegazdaság ötszintes központi pincészete, amelyet földalatti folyosók révén más pincékkel kötnek össze. most készült el a csaknem 70 méter hosszúságú déli alagút, amely a salli utca alatt végződik, egy 600 négyzetméter alapterületű pincében. a déli ág elkészülte után a bányászok nyomban hozzáfogtak a 120 méter hosszúságú nyugati alagút építéséhez. ennek végcélja a szent istván tér egyik háza, amely alatt 850 négyzetméter alapterületű pince fekszik. mindkét földalatti folyosó ívalaku, mivel az építők kénytelenek kikerülni a nagyobb házak alapfalait és a sétateri szökőkút forrását. az alagutak boltozatát az uttest alatt fél méter vastag betontéglákból készítették, hogy a legnagyobb forgalmat is biztonságosan elbírija.

a „pinceváros”, létrehozása a pécsi pezsgőgyártás megindítása miatt szükséges. a mecsekvidéki pincegazdaság ugyanis évig egymillió palack pezsgő készítésére rendezkedik be és ehhez nagy tárolótér kell. a déli pincében tárolják majd a pezsgő alapanyagát: 4 000 - 5 000 hektoliter „szűzbor”, -t, a nyugati pincében pedig a máglyákba rakott pezsgőspalackok kapnak helyet. a pincék hőmérséklete télen-nyáron egyaránt 11,5-12 fok között van. ez a legideálisabb klíma a minőségi pezsgő készítéséhez, mivel az ugynevezett hideg erjedés során több íz- és zamatanyag fejlődik az italban./mti/

..

- 11 -

1042

bb. 18. kétszáz vagon nyiri dinnye exportra

vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 28.

szabolcs-szatmár megye együttesen 3 000 holdnyi dinnye-földjein megkezdődött a „szüret”, a bokrok, a kedvező időjárás hatására, egyenként 15-20 öt-hatkilós dinnyét neveltek. a gazdag termésből a nagyarányú belföldi szállítások mellett külföldre is 200 vagonnal szállítanak./mti/

..

bb. 19. jól vizsgázott a kopárosok gyümölcse, a cigánymeggy - nyolcezer holdat telepítenek belőle a dunántúlon

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 28.

jó termést hozott a kopárosok fája, a cigánymeggy a balatonakali kősvatagban, s ezzel végérvényesen bebizonyította létjogosultságát a gyenge termőtalajú vidéken. ott is megél, ahol a köves vidéket kedvelő mandula és őszibarack már elpusztulna. erős, szívós gyökereivel megkapaszkodik a kövek között és megakadályozza a további eroziót. meghonosítását luczák viktor kutató, a keszthelyi agártudományi főiskola munkatársa kezdte meg. összegyűjtötte a közép- és észak-dunántul vidékén vadon tenyésző fákat és ezekből 26-ot elszaporított. a különböző fajtaikat most értékelték. Legjobban az akali 102-es, az akali 59-es és az akali 19-es számmal jelölt fák szerepeltek. az értékes fajtajelöltek cukortartalma meghaladja a 25 százalékot, míg a híres pándi meggy csupán 15 százalék cukrot tartalmaz.

a balatonakali tapasztalatok alapján a kiváló konzervgyümölcsből a következő években 8 000 hold dunántúli koparost telepítenek be. az említett fajtákból csaknem egymillió facsemét nevelnek e célra a kísérleti telepen./mti/

..

10.05/gy

se

1040

- 12 -

bb. 20. budapesti közlekedési balesetek

i fe/sk/gy/cz

1967. július 28.

a 11. kerületben, a karolina ut és a szagyszőlős utca kereszteződésében pletilic ekren 35 éves jugoszláv állampolgár személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy tehergépkocsival. pletilic ekren a helyszínen meghalt, feleségét és kilenc éves edit leányát életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a szerencsétlenség ügyében a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

a kerepesi ut 148. sz. előtt varga antalné 56 éves háztartásbeli, budapesti lakos, szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. az asszony sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset ügyében vizsgálat indult.

a 19. kerületben, az ady endre ut és a vörös csillag utca kereszteződésében hörváth sándor 38 éves pénztáros, budapesti lakos, motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy tehergépkocsival. a motorost súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 18. kerületben, a vörös hadsereg utja 335. sz. előtt nagy istván 70 éves nyugdíjas kerékpárjával szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy tehergépkocsival. a kerékpáros súlyos sérülést szenvedett.

a 7. kerületben, a dózsa györgy ut 76. sz. előtt, a rozsniai elek 42 éves sofőr vezette darus gépkocsi fékje meghibásodott és ennek következtében összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője simockó józsef 45 éves asztalos súlyosan megsérült.

/folyt. köv./

11.10/gy

el

- 13 -

12.10/p

bb. 20. / budapesti.... 1. folyt./ gy

a 14. kerületben, a thökölly ut és a francia ut kereszteződésében máthé tiber 21 éves gépkocsivezető tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője kenyeres tiber 37 éves hentes súlyosan megsérült./mti/

..

bb. 21. ismét két haláleset fürdés közben

1 fe/sk/gy/cz

1967. július 28.

csurgó község határában fürdés közben a tóba fulladt godó józsef 37 éves segédmunkás, csurgói lakos.

balatonbogláron a dedász üdülőnél fürdés közben a balatonba fulladt tóth endre 18 éves ipari tanuló, ócsai lakos./mti/

..

bb. 22. italozás, verekedés, halál

1 fe/sk/gy/cz

1967. július 28.

kovács kelemen józsef 40 éves, dévai bertalan 30 éves és pető károly 32 éves máv-munkások utazás közben a vonatban együtt italoztak. a szabolcs megyei pátrópai vasútállomásra érkezve szóváltás támadt köztük, s közben kovács kelemen józsef és dévai bertalan zsebkésükkel több helyen megszurtták petőt, aki súlyos sérüléseibe a helyszínen meghalt. kovács kelemen józsef és dévai bertalan bűnös cselekményük elkövetése után a helyszínről megszöktek. a szabolcs megyei rendőrfőkapitányság a két tettest elfogta, előzetes letartóztatásba helyezte és ügyükben a vizsgálatot tovább folytatja./mti/

..

11.15/gy

12.12.19

- 14 -

bb. 24. kádár jános látogatása a Ganz-mávag mozdony és gépgyárban

t di-zs/sk/gy/cz

1967. július 28.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, az mszmp politikai bizottságának tagja - katona imrének, a budapesti pártbizottság titkárának és nagy tibornak, az mszmp központi bizottsága osztályvezető helyettesének társaságában - pénteken meglátogatta a magyar gépipar egyik legnagyobb üzemét, a csaknem 20 000 munkást foglalkoztató Ganz-mávag mozdony- és gépgyárat. a kedves vendéget, akinek kisz-ista lányok virágcsokrot nyújtottak át, dapsi károly, az mszmp 8. kerületi bizottságának első titkára, és a Ganz-mávag vezetői közül csergő jános vezérigazgató, rachfát lászló, a pártbizottság titkára, paizs jeno szb titkár és langfelder györgy, a kisz-bizottság szervező titkára fogadta a főbejáratnál.

az igazgatóság tanácsstermében csergő jános tartott rövid tájékoztatót a nagyüzem mai helyzetéről és fejlődésének távlatairól. elmondta, hogy az idén az első félévben hiánytalanul teljesítették, sőt valamivel meg is tetézték előirányzatukat, s az előzetes adatok azt ígérk: jövőre a tervezettnél több nyereségrészesedést juttathatnak dolgozóiknak. beszámolt arról, hogy hazai és nemzetközi kötelezettségeik teljesítése 1970-ig bőven ellátja munkával az üzem dolgozóit, s nagy gondot fordítanak arra is, hogy a későbbiekben sem legyen hiány rendelésekben. a tervek szerint - hangsúlyozta egyebek között - alig több mint három éven belül mostani gyártmányaik nagyrészt ujakkal helyettesítik. különösen vasuti járműveiket korszerűsítik gyors ütemben, s újdonságaik iránt a szocialista országokon kívül chitétől az egyesült arab köztársaságig nagy érdeklődés mutatkozik.

/folyt. köv./

11.05/gy

12.02

- 15 -

bb. 25. a Lottó nyerőszámai

sk/gy/cz

1967. július 28.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint az agárdon megtartott Lottó-sorsoláson a 30. játék-
héten a következő nyerőszámokat húzták ki:

6, 11, 15, 38, 51.

a július 31-én a sportfogadási és Lottó igazgatóság szék-
házában megtartandó nyilvános havi tárgynyeremény sorsoláson
a 29. játékhet szelvényei vesznek részt./mti/

.-.

bb. 23. meghalt Johannes Károly

gy/cz

1967. július 28.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért
érdemrend kitüntetéttje. hamvasztás előtti bucsuztatása a
farkasréti temetőben augusztus 1-én 1/2 3 órakor lesz.

mszmp 14. ker. bizottsága

/mti/

.-.

11.20/gy

1200/

- 16 -

bb. 24. Kádár János látogatása.... 1. folyt./ gy

a vezérigazgató tájékoztatóját Ráczfát László egészítette ki a gyáróriás 3 100 kommunistát tömörítő pártszervezetének életéről szóló ismertetéssel. beszélt egyebek közt arról, hogy termékeny az együttműködés, jó az összhang a párt- és gazdasági vezetők között, nem a hatáskörök féltése és méricskélése, hanem egymás munkájának segítése jellemzi tevékenységüket. a politikai munka feltételei könnyebbek, mint korábban, mert a gyár maga is megszilárdult gazdaságilag, s az emberek értik, támogatják a párt politikáját, bizalommal tekintenek a jövő elé. elmondta a párttitkár azt is, hogy a párttagság 86 százaléka vesz részt politikai vagy állami oktatásban.

Kádár elvtárs közvetlen szavakkal köszönte meg a részletes ismertetést, s elismeréssel nyugtázta, hogy a Ganzmávg - eredményeinek tanúsága szerint - az utóbbi időben egész sor problémát oldott meg sikerrel, s nemcsak „megkapaszkodott,, hanem meg is indult a fejlődés útján.

a kötetlen eszmecsere során szóba kerültek a helyi gondok, problémák is. szó esett például arról, hogy a már 120. életévét is betöltött gyár rekonstrukciója sürgető feladat, megoldásához azonban tetemes összeg, körülbelül 480 millió forint kell. a vezetőknek nem kis gondot okoz az „anyagi háttér,, biztosítása, márcsak azért is, mert tudják, hogy a fedezet előteremtésében a gyári kollektívának elsősorban önmaga erejére kell támaszkodnia. Kádár elvtárs megjegyezte: jó dolog, hogy ilyen szellemben készítik a számvetést, s első feltételnek saját erőik mozgósítását, belső tartalékaik feltárását tekintik a helybeliek. mosolyogva fűzte hozzá: az sem baj, ha kicsit megizzadnak a vezetők, miközben a megoldás útját-módját keresik. így lesz jó, alapos a mérlegelés, a tervezés, gazdaságosabb a munka.

a párt első titkára ezután gyárlátogatásra indult.

/folyt. köv./

12.30/gy

1235/

- 17 -

bb. 26. időjárásjelentés

hné/gy/cz

1967. július 28.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:

meleg marad az idő

európa időjárásában az elmúlt 24 óra alatt lényeges változás nem történt. a brit-szigeteken, a skandináv-félszigeten és nyugat-európában az óceánról áramló hűvös, nedves levegő okoz változékony, sokfelé esős időjárást. máshol napos meleg az idő, és csak szórványosan keletkeznek helyi záporok, zivatarok.

hazánkban csütörtökön a nyugati megyékben 7-12, máshol 11-14 órán keresztül sütött a nap. eső sehol sem hullott. a hőmérséklet csúcserőkei 26-30 fok között alakultak ki. ma hajnalra 12-18 fokig hűlt le a levegő. délelőtti országserzte tovább folytatódott a napos, meleg idő.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet középértéke 23,7 fok volt, a sokévi átlagnál 1,4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelten süllyedő.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 26 fok volt.

várható időjárás szombaton estig: főként nappali felhőképződés, néhány helyen zápor, zivatar. mérsékelt, változó irányú szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-20, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 26-30 fok között.

a duna vizállása 342 centiméter./mti/

13.00/s

13.00/s

- 18 -

cs. 27. százhat emléktárgyat küldtek szabolcsból a dohányipari kiállításához

vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 28.

a dohány termelésével és felhasználásával kapcsolatos emléktárgyakból 107 darabból álló kollekciót állítottak össze és küldtek el pénteken debrecenbe a szabolcs-szatmár megyei múzeumok a „száz éves a magyar dohányipar, című jubileumi kiállításához. a gyűjteményben az ültetőfától a népi pipakészítő műhely berendezéséig szinte minden megtalálható. cserép- és tajtékipák teszik színesebbé az anyagot. van a gyűjteményben dohányfüző tü, zacskó, kés, pipaszurkáló, szivarvégvágó és még sok olyan tárgy, amely bemutatja, hányféle képpen dolgozták és használták fel már évtizedekkel ezelőtt is a dohányipar termékeit szabolcsban./mti/

bb. 28. végetért a szegedi rostipari szimpoziium

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 28.

szegeden végetért a háromnapos nemzetközi rostipari szimpoziium, amelyen 15 előadás és korreferátum hangzott el a kender- és lenfeldolgozás hazánkban is alkalmazott világszintvonalu módszereiről, az iparág fejlesztésének lehetőségeiről.

a szimpoziium több mint 150 hazai és külföldi résztvevője pénteken megtekintette a kenderfonó- és szövőipari vállalat mintegy 5 000 dolgozót foglalkoztató szegedi gyárait. a 100 millió forintos költséggel nemrég korszerűsített szegedi kenderfonóban egyebek között tanulmányozták a hazánkban először ott berendezett fonócentrifuga-üzemrész munkáját. az ujszegedi szövőgyárban megtekintették a szövődét, s a műanyagfólia-üzemet, ahol műanyagzemcsékből készült a hasított fólia különféle zsákok és divatcikkék gyártásához. a rostipari szimpoziium dr. tömörkény lászlónak, a szegedi kenderfonó kossuth-díjas, nyugalmazott főmérnökének zárszavával ért véget./mti/

14.00/gy

14.30/gy

14.30/gy

- 19 -

bb. 29. Lengyel butorkiállítás nyílt szegeden

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 28.

Szegeden pénteken délben ünnepélyesen megnyitották a Lengyel népköztársaság nagykövetségének kereskedelmi ki-
rendeltsége és a páged külkereskedelmi vállalat által ren-
deztett butorkiállítást. a megnyitón részt vett Lengyel bu-
toripari-, illetve külkereskedelmi szakemberek elmondták,
hogyan a lengyel butorbemutatók már hagyományosak magyaror-
szágon: az előző években két ízben budapesten, most pedig,
az ünnepi hetek alkalmából, szegeden rendezték meg kiállí-
tásukat. a vasutóforgalmi technikum területén levő nagy ki-
állítási csarnokban 13 teljes szobabutor-garnitúrát és sok
egyedi darabot láthat a közönség. a forróviznek, alkohol-
nak, savaknak ellenálló, szintetikus műanyagokkal bevont
mélyfényű szekrény-sorok, műanyag-habszivacsos kárpitozású he-
verők, ülőgarnitúrák, fej- és lábtámasztékos „tv-fotelek”,
és más butorok többségét külön erre az alkalomra készítették.
a garnitúrák egy része máris megvásárolható a butorért
szegedi szalonjában./mti/

..

bb. 30.,. befejeződött a teászüret a dunamenti szedresekben

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 28.

a dunamenti erdők szedéseiben befejezték a levélgyjű-
tést. a plantatea alapanyagához az idén 30 000 kiló zsenge
levelet szedtek és adták át a gyógynövénygyűjtő vállalat
bajai telepének. az üzemben megkezdtek a nyersanyag feldolgo-
zását. több mint kétmillió csomag plantateát készítenek
a kereskedelemnek./mti/

..

14.05/gy

14.30/gy

- 20 -

bb. 24. / kádár jános látogatása... 2. folyt./ gy

felkereste a mozdony-, az energia és karbantartó, a
motor- és a vagonjáregységet, közben pedig megismerkedett
a legkülönbözőbb részlegek, a kovácsoló-, a forgácsoló-,
a szerelő műhelyek munkájával, életével, a ganz-márvag ha-
zánk határain túl is jólismert termékeinek gyáron belüli
utjával. mindenütt meleg szeretettel, tapssal köszöntötték
a dolgozók a központi bizottság első titkárát, aki nagy érdeklődéssel tanulmányozta a különböző munkafolyamatokat.
szót váltott, kezét szorította a munkások mellett szorgos-
kodó esztergályosokkal, köszörűsökkel, lakatosokkal, szerelő-
lőkkel, és élénken érdeklődött a mindennapi gondok, a termelés szervezésének javításával, a termékek korszerűsítésé-
vel kapcsolatos feladatok iránt. amerre járt, előkerültek a
brigádnaplók. kádár elvtárs szívesen eleget tett a kérések-
nek, üdvözlő sorokat írt az ifjú kommunista közösségek,
szocialista brigádok és üzemszervek életének eseményeiről,
közös vállalkozásairól számot adó naplókba. az 1474-es szá-
mu műhelyben, amely a szocialista munka műhelye cím elnyeré-
sére vállalkozott, kedves ajándékot, a nagy októberi
szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére tett
vállalásokról készült, díszes kovácsoltvas-keretbe foglalt
„okmányt”, nyújtották át kádár jánosnak.

a motorszerelődben a 2-es kisz-alapszervezet napló-
jába lapozott bele kádár elvtárs. a naplóban részletesen rögzí-
tették, az ifjúmunkások milyen vállalatok teljesítésével
köszöntik a nagy októberi szocialista forradalom jubileumát.
ezeröttszáz társadalmi munkásra az ónozóműhely építésének
segítése, 12 vfe-motor elkészítése - sorakoztak a bejegyzé-
sek.

mennyi valósult meg a szép vállalatokból? - fordult a
párt első titkára matusz frigyos szervezőtitkárhoz. - jól hala-
dunk, ígéreteinknek körülbelül felét már teljesítettük, s no-
vember 7-ig minden bizonnyal eleget teszünk további önkéntes
kötelezettségünknek is - hangzott a válasz.

„Üdvözlöm az alapszervezet vezetőit, tagjait. ez az
alapszervezet a legfelsőbb értékelés szerint jelenleg a
legelső az üzemben. gratulálunk önöknek, és kívánom, hogy
ezután is kiérdemeljék a magas értékelést”, - írta kádár
jános a kisz-alapszervezet naplójába. /folyt. köv./

14.30/gy

- 21 -

14.15/gy

bb. 31. népművészeti ház nyílt buzsákon

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 28.

népművészeti ház nyílt pénteken a somogy megyei buzsák községben. a régi, jellegzetes zsupos épület egyik szobájában buzsáki népi himzések és szőttesek láthatók, a másik helyiséget pedig eredeti buzsáki lakószobának rendezték be. a lakószoba berendezései között néprajzi szempontból legértékesebb az elfüggönyözött szülőanyaágy. ezen a vidéken hajdanában ilyen módon - elfüggönyözéssel - vélték megóvni az újszülöttet és az anyját a rontások ellen. a népművészeti ház, mint a vidék egyik idegenforgalmi nevezetessége, a hét minden napján megtekinthető. buzsáki párnákat és szőtteseket is vásárolhatnak itt az érdeklődők.
/mti/

bb. 32. piacon a csabagyöngye és az olympia

ö vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 28.

a hét végére az ország két különböző vidékén - a dunaföldvári termelőszövetkezetek közös vállalkozásának 300 holdas szőlőskertjében és a duna-tisza közén - beérett a közkedvelt korai csemegeaszőlő, a csabagyöngye. a duna-tisza közén ugyanekkor megkezdték az ujnemesítésű olympia szedését is. e kitűnő csemegeaszőlőből az idén kerül először nagyobb mennyiség forgalomba. a termés mind dunaföldvár környékén, mind pedig a duna-tisza közén jónak mondható. a duna-tisza közti szőlőkből együttesen 1 200 vagonnyi, a dunaföldvári termelőszövetkezetek szőlőskertjéből pedig 4 500 mázsa csemegeaszőlőre számít a kereskedelem. az első szállitmányok - még csak mázsás tételben - pénteken érkeztek meg a fővárosi és a balatonparti piacokra, de a következő napokban már gyorsan növekszik a felhozatal./mti/

14.50/szb

-22-

14.50/szb

embargó : ma este 20 óráig!

bb 34. okiratcsere

nné-ju cz

1967. július 28.

július 28-án, pénteken a külügyminisztériumban dr. ustor endre nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője és dr. otto maschke, az osztrák köztársaság budapesti nagykövetségének ideglenes ügyvivője kicserélték a magyar népköztársaság és az osztrák köztársaság között

- a kölcsönös polgári jogsegélyforgalomról, és az okiratokról,

- a hagyatéki ügyekről,

- az utlevél- és vámkezelésről,

bécsben 1965 április 9-én, péter jános külügyminiszter ausztriai hivatalos látogatásakor aláírt szerződések megerősítő okiratait.

az okiratcserenél jelen voltak szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, dr. szilbereky jeno igazságügyminiszterhelyettes, dr. katona zoltán, a legfőbb ügyész első helyettese és más érdekelt főhatóságok képviselői.

a kölcsönös polgári jogsegélyforgalomról és az okiratokról szóló szerződés, és a hagyatéki ügyekről szóló szerződés, a megerősítő okiratok kicserélését követő 60 nap elteltével, az utlevél- és vámkezelésről szóló szerződés egy hónap elteltével lép hatályba. /mti/

bb 33. megkezdődtek a kaposvári virágnapok

a vid kz/sk-ju ká

1967. július 28.

pénteken megkezdődött a kaposvári virágnapok háromnapos eseménysorozata. a megyei latinka sándor művelődési házban virág-, virágfoto-, akvárium- és diszmadár kiállítás nyílt az első napon.
/folyt. köv./

15.14/szb
15.55/12

-23-

14.50/szb

bb 33./ megkezdődtek a ... 1. folyt. /-ju

este 8 órakor ,, filmek a virágról,, címmel filmösszeállítást vetítettek a latinka téren. szombaton kerül sor a ,, modern butor - virágos otthon,, - bemutató megnyitására, a képcsarnok vállalat boltjában pedig ,, virágok a festészetben,, címmel reprodukció-kiállítás nyílik. a tit székházában virágos kerámiákat láthatnak az érdeklődők, a ruhagyár klubtermében pedig virágkötészeti versenyt tekinthetnek meg. a második nap programjának kiemelkedő eseménye lesz a latinka sándor megyei művelődési házban megrendezésre kerülő virágbál. a harmadik napon - vasárnap délelőtt - virágparádét rendeznek a városban.
/mti/

--

bb 37. a gazdaságirányítás új mechanizmusának előkészítéséről tanácskoztak salgótarjánban

a vid kz/sk-ju ká

1967. július 28.

a gazdaságirányítás új mechanizmusának előkészítéseként hozott intézkedések hatásáról, s ezzel összefüggésben nógrád megye mezőgazdasági termelésének fejlesztéséről tanácskoztak pénteken salgótarjánban. a tanácskozáson részt vett dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, jedlicska gyula, a nógrád megyei pártbizottság első titkára, géczy jános, a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, továbbá a megyei pártbizottság, valamint a megyei tanács vezető mezőgazdasági szakemberei. a tanácskozáson a helyi szakemberek javasolták, hogy a nehéz talaj- és éghajlati viszonyok miatt hátrányos helyzetben lévő mezőgazdasági üzemek érdekében még fokozottabban differenciálják az állami támogatás rendszerét. hasonlóképpen állást foglaltak amellett, hogy a megye három járásában kísérteleni jelleggel bevezetett ártámogatásos rendszert terjesszék ki az egész megyére. ez, - mint hangoztatták, - rendkívül kedvezően hat majd a közös gazdaságok áruértékesítésére. több javaslat hangozott el az ipoly és a zagyva folyók szabályozásának meggyorsítására is. /mti/

--

15.30/szb

-24-

15.55TK
ML

bb 35. július 30: változások a baross tér forgalmi rendjében - megkezdődik a gyalogos-aluljáró és a közúti felüljáró építése, a keleti-pályaudvar korszerűsítése

i hbj/hné szb ie

1967. július 28.

a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága közli: a baross tér rendezésének kezdetével július 30-án, vasárnap üzemkezdettől némileg módosul a forgalmi rend a téren.

a módosítások:

villamos, a 23-as és a 24-es járatok a jelenlegi - keleti-pályaudvar indulási oldal - végállomás helyett a mező imre ut - baross tér kereszteződéséig járnak. az első és utolsó szerelvények indulási ideje változatlan.

a 25-ös járat az állatkert és a thököly ut között jár. az első kocsi a thököly uttól 5, az állatkerttől 5 óra 10 perckor, az utolsó kocsi a thököly uttól 23 óra 20 perckor, az állatkerttől 23 óra 30 perckor indul

a 73-as és a 76-os trolibuszok részére - menet marx tér, illetve jászai mari tér felé - a baross téren, közvetlenül a körforgalom előtt, új megállóhelyet létesítenek, hogy megkönnyítsék az átszállást a 23-as, a 24-es és a 36-os villamosokra.

autóbusz:

a soroksári ut irányába haladó 33-as autóbuszjáratnak a mező imre ut - baross tér kereszteződésében lévő megállóját áthelyezik a rottenbiller utcába, a baross tér torkolatába.

a festetics györgy utcát az átmenő forgalom előtt a közlekedési igazgatóság lezárja. a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága kéri a gépkocsivezetőket, hogy az építési területet lehetőleg kerüljék el.

x x x

budapest új létesítménnyel gazdagodik: a következő években kialakítják a metro baross téri felszíni állomását; a téren gyalogos aluljáró-rendszer épül; közúti felüljáró segíti a közlekedést a rottenbiller utca - mező imre ut vonalában, áthidalva a rákóczi utat; gyalogos aluljáró vezet a keleti pályaudvar üvegcsarnokába. a munkálatokat a tervek szerint 1970 első felében fejezik be.

x x x

/folyt.köv./
15.44/szb

-25-

16.20TK

ML

bb 35. /juli 30:... 1. folyt./- szb

a nagyarányú építkezés beruházója a földalatti vasut-vállalat, generál-kivitelezője a közlekedési építő vállalat.

x x x

a generál-kivitelező, a közlekedési építő vállalat, megkezdte a felvonulást a baross téren. az építési iródákat a volt capitol mozi telkén helyezik el. vasvázás téglafalazatu felvonulási épületek kerülnek a térségre, olyanok, amelyek tulságosan nem rinak ki a környezetből. a felvonulási épületek előreláthatólag szeptember végére, október elejére készülnek el.

körös-körül beállványozták a baross-szobrot, hogy megkönnyítsék lebontását. a munkálatok miatt a szécsy antal mintázta szobrot el kell távolítani, később a volt capitol mozi helyén állítják fel. a bontást a képzőművészeti kivitelező és iparvállalat végzi - előreláthatólag augusztus 1-től augusztus 15-ig, a bronztestet az alapzatról autódaru emeli majd le. az állványozás során a szakemberek megállapították, hogy a bronzszobor nagyon megsínylette az elmúlt évtizedeket - szaknyelven szólva szivacsosodik. sokszáz apró lyukat fedeztek fel rajta, úgyhogy nagyon alapos restaurálásra szorul. /a következő egy-két évben ezt a képzőművészeti kivitelező és iparvállalat remélhetőleg el is végeztetheti/.

palánkkal vonják körül a baross teret, egyelőre a keleti-pályaudvar előtti árusító bódéktól kiindulva a thököly uti villamosvágány mentén, egészen a szoboralapzatáig, majd onnan a kerepesi ut tér felőli oldalán, egészen az autóbussz-megállóig, s még később a keleti-pályaudvar homlokzatáig - hagyva egy járdaszegélyt az üvegfal előtt. a munkatársak körülkerítése augusztus végéig, szeptember elejéig tart. a baross téren még az idén megkezdődnek a földmunkák, a kerengő nyitott térségét alakítják ki, földterhükkel a gépkocsik a rákóczi ut torkolatában jutnak ki a közútra.

a festetics gyöngy utcát lezárták, bontják a kőburkolatot, és a jövő héten a fővárosi villamosvasut pályaépítési osztályának dolgozói felszedik a vágányokat, eltávolítják a felsővezetékét. a fővárosi villamosvasut hamarosan a pályaudvar homlokzata előtt is bontja a pályát, illetve a felsővezetékét. amint augusztus 22-én hajnalban a máv lezárja a keleti-pályaudvar főbejáratát, megkezdődik az új főgyűjtő építése.

/folyt.köv./

15.45/lm

16.20/k

klv

- 26 -

bb 35. /juli 30.-... 2. folyt./- szb

a gyalogos-aluljáró rendszer bevezet majd a keleti-pályaudvar üvegcsarnokába, ahol egy széles lépcsőfeljárót alakítanak ki, kétoldalt pénztárakkal, csomagmegőrzőkkel, újságárudákkal, stb. ezt megelőzőleg azonban teljesen át kell építeni, korszerűsíteni kell a keleti-pályaudvarra bevezető vágányhálózatot, a vágány-korszerűsítést, illetve áthelyezést augusztus 29-én kezdik meg, s a munka november 10-ig tart. a felújítások miatt több szerelvény nem futhat be a közönség által már megszórt vágányokra, sőt, néhány vonatot a józsefvárosi pályaudvarra irányítanak. a máv igyekszik az átépítést úgy megoldani, hogy ez az útasoknak minél kevesebb kényelmetlenséget okozzon. a józsefvárosi teherpályaudvaron - a máv már kialakította a várótermeket, pénztárakat, s minden valószínűség szerint már a közeljövőben a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága is intézkedik a pályaudvar és a belső városnegyedek közötti jobb közlekedési lehetőségek megteremtéséről. /mti/

..-

bb 36. apró antal látogatása ózdon

a vid kz/sk szb ká

1967. juli 28.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, pénteken ózdra látogatott. a városi-nagyüzemi pártbizottságon dr. bodnár ferenc, az mszmp központi bizottságának tagja, a borsod megyei pártbizottság első titkára, pethes andrás, az ózdi városi-nagyüzemi pártbizottság titkára, csépanyi sándor, a helyi kohászati üzemek vezérigazgatója, léka tivadar, a szakszervezeti bizottság titkára, valamint sztrogh károly, az ózdi városi tanács vb. elnökhelyettese fogadták, s tájékoztatták a kohászati üzemekről, a gyár munkájáról. a minisztertanács elnökhelyettese ezután a politikai, gazdasági és műszaki vezetők társaságában megtekintette az egyes üzemeket, gyárreszlegeket. délután a liszt ferenc művelődési házban kibővített aktívüléson találkozott az ózdi dolgozókkal, s tájékoztatta őket az időszerű gazdasági, belpolitikai, valamint nemzetközi kérdésekről. /mti/

..-

16.06/ju

16.20/k

klv

-27-

bb 38. új zöldség- gyümölcs raktár debrecenben

vid kz/sk-ju ká 1967. július 28.

pénteken debrecenben átadták rendeltetésének a mezőgazdasági értékesítési központ 210 vagon befogadóképességű, korszerűen felszerelt új zöldség-gyümölcs raktárát. a 2000 négyzetméter alapterületű új raktár 70 vagonos hűtőtérrel is rendelkezik. /mti/

..-

bb 39. újabb értékes lelet regölyben

b vid kz/sk-ju ká 1967. július 28.

a tolna megyei regöly határában feltárt hun-gót sir körül a közelmúltban öt piros ékkövel díszített aranyrozettát találtak. a lelet hírére a helyi lakosok közül is sokan bekapcsolódtak az ásatásokba és nem is eredménytelenül. három traktoros értékes bronztárgyakra - köztük ép baltára, véső- és sarlótöredékekre, - valamint borostyánkő gyöngyökre bukkant. a leleteket a múzeumnak adták át. az ásatások folytatódtak: kupacban elrejtett borostyánkő gyöngyök, lószerszámleletek, bronzékszerek, szerszám-töredékek, továbbá feldolgozásra előkészített, első olvasztás utáni bronzlepleny darabok kerültek felszínre. a szakemberek megállapítása szerint a mintegy 3000 éves leletek közelében kisebb őskori telep volt. a korai vaskor idején - tehát még a kelták odaérkezése előtt - kerültek földre az említett kincsek. minden valószínűség szerint vándorkereskedő cserekészletéhez tartoztak. a tömeges borostyánkőlelet azért is jelentős mert arra vall, hogy nemcsak a regölyi kelták viseltek szívesen ezt az ékszert, - amelynek varázserőt is tulajdoníthattak, - hanem már a korai vaskor idején is nagymennyiségben jutott el erre a vidékre az észak-európából származó borostyánkő. számítanak arra, hogy a regölyi földvár, amely a mostani leletek tanulsága szerint már a kelták előtt is lakott volt, még sok, régészeti szempontból értékes anyagot rejteget. /mti/

..-

16.20/ju

-28-

16.30/k
MK

bb 41. megkezdődött a termelés a sümegi konfekció üzemben

vid szf/fné-ju ká 1967. július 28.

a zalaegerszegi ruhagyár több millió forintos költséggel konfekció üzemet rendezett be sümegen, egy volt középületben. az üzemben 300 sümegi és környékbeli leány, asszony kapott állandó munkát. a munkaszalagok gépeinek bejáratása és a gyakorló idő lejáratá után a hét közepén megkezdődött a termelő munka. a sümegi konfekció üzemben ebben az évben 100.000 férfi nadrágot állítanak elő. /mti/

..-

bb 44. átadták a forgalomnak az m 7-es ut martonvásár-kápolnányék közötti szakaszát

i hbj/hné-ju ie 1967. július 28.

elkészült az m 7-es autót martonvásár-kápolnányék közötti - 12 kilométer hosszú - szakasza, s ezzel egyidejűleg kialakították az autót kápolnányéki csomópontját és az m 7-es és 7-es számú főutat összekötő utszakaszt. a csomópontot, illetve az utat pénteken adták át a forgalomnak.

a kpm közuti főigazgatósága felhívja a gépjárművezetők figyelmét, hogy az összekötő utat nagyforgalmu vasutvonal keresztezi, a gépkocsivezetőknek tehát számolniuk kell azzal, hogy a sorompót gyakran találják zárva.

a 7-es számú főutvonal kápolnányék-székesfehérvár közötti szakaszának tehermentesítésére a gépjárművek igénybevehetik a velencei-tó északi partján, pákozdon át vezető utat is. /mti/

..-

16.25/szb

-29-

16.30/k

MK

bb 40. bórdiszmű-üzemet telepít pásztóra a fővárosi kézműipari vállalat

vid szf/öfné-lm ká

1967. július 28.

pásztón a máv átadta a tanácsnak egyik volt felvonulási épületét, s a tanács azt a fővárosi kézműipari vállalat rendelkezésére bocsátotta. a vállalat bórdiszmű-üzemet rendez be az épületben. augusztus elsején egy hónapos tanfolyam után azonnal megkezdődik az üzemi munka, melynek során táskákat, futball labdákat, csatt féléket és női-férfi bőr divatárakat is készítenek majd. az idén nyolcvan üzemi és ugyanannyi bedolgozó nő foglalkoztat az új pásztói üzem, amelynek létszáma 1968-ig megkétszereződik./mti/

..-

bb 42. háromszázhatvanezer munkaóra megtakarítás diósgyőrött

a vid szf/öfné-lm ká

1967. július 28.

a Lenin kohászati művekben összesítették az ideai műszint-tervek megvalósításának eddigi eredményeit. a mérleg kedvező. sok tényező együttthatásaként, mint például a technológiai fegyelem szilárdulása, az ösztönzőbb bérezés, különböző korszerűsítések a terv legtöbb tétele a vártnál is nagyobb eredményt hozott.

a nagyolvasztóműben csökkent a földgáz felhasználás. egy tonna nyersvas előállításához általában három kilogrammal kevesebb importkoksztot fogyasztottak. a martinacélmű 80 000 tonna többletacél termelésén és a gyártmányok minőségének javításán kívül az előírtnál kevesebb kalória felhasználásával oldotta meg feladatát. a hengerművek a betétanyag csökkentését köszönhetik a műszintterv szerinti munkának. a blokk-hengersorozaton egy tonna félkészárúnál 12 kilogrammal kevesebb acélt használtak fel. ez maga több mint öt millió forint hasznót eredményezett. korszerűbb technológiákkal, célszerű munkaszervezési intézkedésekkel és nem utolsósorban különböző modern termelő- illetve megmunkáló berendezésekkel, gépekkel az év eddigi részében több mint háromszázhatvanezer munkaórát takarítottak meg.

igy a műszinttervek összesített eredménye - jóval túlhaladva az esedékes előirányzatot - több mint 25 millió forint megtakarítás./mti/

16.30/szb

..-
-30-

17⁰⁰12

kk

bb 43. horgász-falu a mecsekben - újjáéleszt három elnéptelenedő kis hegyi falut az orfői turistaparadicsom

b vid-szf/öfné szb ká

1967. július 28.

a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága pénteken mecsekrákoson, a kis hegyi falu iskolájában tartotta ülését. tervezőkkel és más szakemberekkel az orfői üdülőtelep fejlesztésének feladatait tárgyalta meg. a megyei tanács anyagi áldozatának, s a majdnem kétmillió forint értékű társadalmi munkának eredményei már láthatók. a dombokkal közrefogott völgyben egy 17 és egy 130 hold kiterjedésű mesterséges tó csalogatja a természetkedvelőket. a környék horgászai közül máris mintegy ezren üzik itt kedvenc sportjukat. az elsőként értékesített parcellákon gombamódra szaporodnak az üzemi és családi vikendházak. készül az út és villanyhálózat.

a pénteki tanácskozás a további fejlesztés feladatait határozta meg. a társadalmi munkában készült zöldövezeti tervtanulmány alapján megkezdik és évente 20-40 hektárral bővítik a frissen erdősitett területeit, hogy a tavak ma már kopár környéke mielőbb megszépüljön. összesen 380 holdon telepítenek erdőt változatos fafajokkal. az erdősitéssel nemcsak megszépítik a vidéket, hanem megóvják a területet a további talajeróziótól, sőt lehetőséget adnak a környéken a mezőgazdasági kultúra kifejtésére. a jövő évtől kezdve szálláshelyeket is teremtenek. többek között 300 személyes üdülőtábor, 350 vendég elhelyezésére alkalmas turistaszállót, továbbá 200 személyes motelt terveznek, továbbá kempinget és kisz-tábor is telepítenek.

több mint tízezer négyzetméter területet jelölték ki horgászfalu céljára, mintegy 70-80 tanyával. a korábban harkányba tervezett szabadtéri múzeumot ugyancsak ide hozzák. gondoltak a pécsi és komlói bányázak lakóira, akik szabad idejükben szívesen kertészkednének. a tó közelében több száz kisparcellát szabnak majd ki, elsősorban bányászok részére. a rendezési terv szerint a nagy tó fölé emelkedő kereknegy tetején kilátót és büfét építenek, több mint ezer gépkocsi részére pedig parkolóhelyet alakítanak ki. lesz strand, kabinsor, öltöző, csónak és vitorlás kikötő, ajándékpavilon, étterem, gyorskiszolgáló büfé. a két tó között sportpályákat építenek. az üdülőtelep tiz esztendő alatt épül ki, körülbelül tízezer vendég fogadására.

az orfői mesterséges tavak szomszédságában levő, elnéptelenedő kicsiny hegyifalvak, - mecsekrákos, tengeres, orfű - az idegenforgalom fellendülésével újjáélednek. a régi elvándorlás helyett itt találhatóak biztos megélhetést./mti/

16.35/szb

..-
-31-

17⁰⁰12

kk

bb 45. vietnami szolidaritási gyűlés szombathelyen

vid szf/fné-ju ká

1967. július 28.

a genfi egyezmény 13. évfordulója alkalmából, az amerikai agresszió elleni tiltakozás jegyében, pénteken vietnami szolidaritási gyűlést rendezett szombathelyen a hazafias népfront vas megyei bizottsága, a szakszervezetek vas megyei tanácsa és a nőtanács. a gyűlésre vas megyébe érkezett hoang-luong, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete és hoang-ha, a dél-vietnami felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének tagja. a remix vállalat művelődési termében tartott gyűlésen németn István, a megyei pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet. felszólalt hoang-luong, a vdk magyarországi nagykövete is.

a gyűlés résztvevői tiltakozó táviratot küldtek az országos béketanácsához. a táviratban elítélték az amerikai agressziót és szolidaritásukról biztosították a szabadságért küzdő hős vietnami népet.

a nagygyűlés után a vietnami vendégek megtekintették szombathely nevezetességeit, majd kőszegre látogattak. /mti/

..-

bb 46. elindultak laxenburgba a kemping világtáborozás magyar résztvevői

vid szf/fné-ju ká

1967. július 28.

a magyar camping és karaván szövetség, a magyar autóklub és a magyar természetbarát szövetség tagjai, akik részt vesznek az ausztriai laxenburgban rendezendő idei világtáborozáson, pénteken délután győrről adtak találkozót egymásnak, onnan együtt indultak sopronba, majd ausztriába. /mti/

..-

17.00/ju

-32-

18²⁰1/2

Handwritten signature

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-480, 358-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1967. július 28.

bb 50. az elnöki tanács ülése

szb -cz

1967. július 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. megtárgyalta és elfogadta az 1966. évi állami költségvetés végrehajtásáról szóló jelentést.

az elnöki tanács a tudományos minősítésről és a tudományos fokozatokról szóló törvényerejű rendeletét úgy módosította, hogy - a tudományos és felsőoktatási tanács megszűntével - a tudományos minősítéssel kapcsolatos elvi kérdésekről, valamint a tudományos minősítés és képzés távlati terveiről a kormány határoz.

az elnöki tanács az állampolgárságról szóló 1967. évi v. törvény 15. paragrafusa alapján megfosztott magyar állampolgárságtól külföldön tartózkodó egyes olyan személyeket, akik bűnöző életmódjukkal a magyar állampolgárságra érdemtelenné váltak.

az elnöki tanács honosítási és visszahonosítási, valamint a magyar állampolgársági kötelekből való elbocsátási egyéni kérelmek ügyében döntött, majd egyéb ügyeket tárgyalt. /mti/

..-

16.50/szb

17.00/ik

Handwritten signature

-1-

bb 47. ülést tartott a kneb

j-ju sr

1967. július 28.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteken ülést tartott, meghallgatta és tudomásul vette a kneb elnökének beszámolóját a befejezett vizsgálatokat követő intézkedésekről és a folyamatban levő vizsgálatokról, a kneb megtárgyalta és elfogadta a népi ellenőrzés továbbfejlesztéséről szóló tervet az új gazdasági mechanizmust illetően./mti/

bb 49. kitüntetések

-ju cz

1967 július 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. horay gusztávnak, a budapest fővárosi péterfy sándor utcai kórház szemészeti osztálya főorvosának, dr. kovács gyulának, az állatorvostudományi egyetem tanszékvezető egyetemi tanárának, kun ferencnek, a budapesti 612-es gyógyszertár vezetőjének több évtizedes eredményes munkásságuk elismerésül, nyugállományba vonulásuk alkalmából : dr. szántó györgy orvos-vezérőrnagy, egyetemi tanárnak, az országos traumatológiai intézet vezetőjének a traumatológiai hálózat kiépítése és megszervezése terén végzett eredményes munkája elismerésül, 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetéseket Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetések átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, dr. vedres istván, az egészségügyi miniszter első helyettese és dr. sághy vilmos, a mezőgazdasági és ételmezésügyi miniszter első helyettese. /mti/

17.03/szb

18.20R

-33-

Mk

bb 45. vietnami szolidaritási gyűlés szombathelyen

vid szf/fné-ju ká

1967. július 28.

a genfi egyezmény 13. évfordulója alkalmából, az amerikai agresszió elleni tiltakozás jegyében, pénteken vietnami szolidaritási gyűlést rendezett szombathelyen a hazafias népfront vas megyei bizottsága, a szakszervezetek vas megyei tanácsa és a nőtanács. a gyűlésre vas megyébe érkezett hoang-luong, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete és hoang-ha, a dél-vietnami felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének tagja. a remix vállalat művelődési termében tartott gyűlésen németh istván, a megyei pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet. felszólalt hoang-luong, a vdk magyarországi nagykövete is.

a gyűlés résztvevői tiltakozó táviratot küldtek az országos béketanácsához. a táviratban elítélték az amerikai agressziót és szolidaritásukról biztosították a szabadságért küzdő hős vietnami népet.

a nagygyűlés után a vietnami vendégek megtekintették szombathely nevezetességeit, majd köszögre látogattak. /mti/

--

bb 46. elindultak Laxenburgba a kemping világtáborozás magyar résztvevői

vid szf/fné-ju ká

1967. július 28.

a magyar camping és karaván szövetség, a magyar autókлуб és a magyar természetbarát szövetség tagjai, akik részt vesznek az ausztriai Laxenburgban rendezendő idei világtáborozáson, pénteken délután győri adtak találkozót egymásnak, onnan együtt indultak sopronba, majd ausztriába. /mti/

--

17.00/ju

-32-

18^{20/12}

Kb

bb 47. ülést tartott a kneb

j-ju sr

1967. július 28.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteken ülést tartott. meghallgatta és tudomásul vette a kneb elnökének beszámolóját a befejezett vizsgálatokat követő intézkedésekről és a folyamatban levő vizsgálatokról. a kneb megtárgyalta és elfogadta a népi ellenőrzés továbbfejlesztéséről szóló tervezetet az új gazdasági mechanizmust illetően. /mti/

--

bb 49. kitüntetések

-ju cz

1967 július 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. horay gusztávnak, a budapest fővárosi péterfy sándor utcai kórház szemészeti osztálya főorvosának, dr. kovács gyulának, az állatorvostudományi egyetem tanszékvezető egyetemi tanárának, kun ferencnek, a budapesti 612-es gyógyszertár vezetőjének több évtizedes eredményes munkásságuk elismeréséül, nyugállományba vonulásuk alkalmából: dr. szántó györgy orvos-vezérőrnagy, egyetemi tanárnak, az országos traumatológiai intézet vezetőjének a traumatológiai hálózat kiépítése és megszervezése terén végzett eredményes munkája elismeréséül, 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetéseket losonczy pál, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetések átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, dr. vedres istván, az egészségügyi miniszter első helyettese és dr. sághy vilmos, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettese. /mti/

--

17.03/szb

-33-

18^{20/12}

Kb

bb 24. / kádár jános látogatása... 3. folyt. /-ju

délután kádár jános a ganz-mávasz gépgyárának nagybányájában nagygyűlésen találkozott az üzem mintegy ötezer dolgozójával. rachfát lászlónak, a pártbizottság titkárának megnyitóját követően elmondott beszédében méltatta a ganz-mávasz eredményeit, majd időszertei kül- és belpolitikai kérdésekkel foglalkozott, a nagygyűlés az internacionálé hangjaival ért véget. pártunk központi bizottságának első titkára ezután a ganz-mávasz vörösmarty művelődési házában baráti összejövetelen találkozott az ipari kombinát gazdasági, párt- és társadalmi vezetőivel, valamint élenjáró dolgozóival, a szocialista brigádok tagjaival. csergő jános üdvözölte a kedves vendéget, majd szívélyes, baráti eszmecsere következett, amely után kádár jános búcsút vett házigazdájától. /mti/

..

bb 52. a hadtudományi könyvtár

tm-ju sr

1967. július 28.

augusztus 1-31-ig zárva tart. /mti/

..

bb 51. korlátozták a szeszesitalok és a kakaó behozatalát a turistaforgalomban

k sl-hné-ju ie

1967. július 28.

a pénzügyorség megállapítása szerint az utóbbi időben a külföldről érkező turisták egy része egyes határátlomsokon nagyobb mennyiségű szeszesitalt és kakaót csempészett be az ország területére, hogy azoknak törvénybe ütköző értékesítésével is forinthez jussanak kiadásai és vásárlásai fedezésére. e törvénysértő cselekmények megszüntetése szükségessé tette a szeszesitalok behozatalának megtiltását, a kakaó behozatalának korlátozását, és e rendelkezések betartásának szigorubb ellenőrzését. ezért a magyar közlöny július 28-i számában megjelent rendelet megtiltja az utastarifa alapján ezideig vámmentesen behozható szeszesitalok behozatalát, a kakaó behozatalát pedig ~~személyenként fél kilogrammra korlátozta.~~ /mti/

..

17.18/szb

-34-

18.10R

MA

bb 48. a vásárlók érdekeinek védelméről tárgyaltak az állami kereskedelmi felügyelők

t sl/sk-lm ie

1967. július 28.

pénteken budapesten megkezdődött az állami kereskedelmi felügyelők kétnapos tanácskozása, amelyen szurdi istván belkereskedelmi miniszter is részt vett.

dr. ács lajos, az állami kereskedelmi felügyelőség főfelügyelője beszámolójában elmondotta, hogy az új gazdasági mechanizmus bevezetésével az ákf feladatai lényegesen megváltoznak. a vállalatok között kialakuló verseny, új eladók megjelenése a piacon, az ipar és a mezőgazdaság közvetlen kapcsolatai bővítik majd az áru kínálatot és a választékot, javul a minőség is, s mindennek a fogyasztó látja hasznát. fel kell azonban készülni arra is, hogy egyes vállalatok vagy boltok a nagyobb nyereség kedvéért igyekeznek majd megrövidíteni a vásárlót. az állami kereskedelmi felügyelőségnek ezzel számolnia kell, s ennek megfelelően módosulnak feladatai is. ezentúl kizárólag a fogyasztók védelmével kell foglalkoznia, a vállalatok gazdálkodásával összefüggő ellenőrzési munkák kikerülnek a hatásköréből. a minisztertanács határozata értelmében a fogyasztók érdekeinek megvédéséhez az eddiginél nagyobb önállóságot, hatósági jogkört kap az ákf. ha valamelyik bolt vagy vállalat a vásárló megkárosításával ér el nagyobb nyereséget, az ákf indítványára az illetéktelen hasznot elvonják tőle és felelősségre is vonják. szabálytalanság esetién maga az állami kereskedelmi felügyelőség is 3000 forintig megbírságozhatja a visszaélés elkövetőjét. munkájának eredményét azonban nem a bírságok összegén vagy a feljelentések számán kell mérni, hanem azon, hogy milyen mértékben tudja leküzdeni a vásárlók megkárosításának okait. a rendszeres ellenőrzés, a szervezett együttműködés a tanácsokkal, a népi ellenőrzéssel és a társadalmi ellenőrökkel fontos feltétele a visszaélések megelőzésének. különösen nagy gondot kell fordítani arra, hogy a vásárlók megfelelő minőségű árut kapjanak, mert ezen a téren a tapasztalatok az utóbbi időben nem a legkedvezőbbek. ez év első felében a belkereskedelmi minisztériumhoz befutott panaszoknak a fele a gyenge minőséget tette szóvá, a minőséget érintő kifogások száma két év alatt megkétszereződött.

az állami kereskedelmi felügyelőség most felméri, hogy az új mechanizmus időszakában a kereskedelmi életben milyen tendenciákkal kell számolni, s ehhez megfelelően alakítják ki, módosítják vizsgálati módszereiket.

/folyt.köv./

17.00/ /-ju

18.20R

-35-

MA

bb 48. / a vásárlók ...1. folyt./-lm

a tanácskozáson felszólalt szurdi istván belkereskedelmi miniszter is. elmondotta, hogy az ákf eddig is megfelelően látta el feladatait, az új mechanizmus körülményei között azonban munkájának jellege megváltozik, a fogyasztók érdekében növelnie kell annak hatékonyságát. a jövőben nemcsak a vállalatok, hanem a termelőszövetkezetek és a kisipari szövetkezetek kereskedelmi tevékenységét is ellenőrzi, sőt, a fogyasztókat károsító jelenségek okainak feltárása érdekében az előállító vállalatoknál is vizsgálatokat folytat. elsősorban természetesen a kereskedelem felügyelete, ellenőrzése a feladata. vizsgálnia kell a visszaadások okait és egyben intézkednie is kell, hogy ezek az okok megszűnjenek. ez vonatkozik az árakkal, a minőséggel, kapcsolatos visszaélésekre, de arra is, ha például nem intézik elég gyorsan a vevők reklamációját. elkerülhetetlen, hogy a fogyasztó is védje saját érdekeit, a visszaéléseket ne hagyja szó nélkül, hívja fel erre az illetékesek figyelmét. a vásárlók megkárosítottait az eddiginél következetesebben felelősségre kell vonni, a notórius csatókat ki kell tiltani a kereskedelem és a vendéglátóipar területéről. szerencsére a kereskedelmi dolgozók nagy többsége becsületes ember, az ő érdekük is, hogy a visszaélések megszűnjenek.

a tanácskozás résztvevői sokoldalúan megvitatták az ákf új feladatait./mti/

..-

bb 53. szombaton még tart a meleg - hűvös óceáni légtömegek közelednek: nyugat-európában 6-8 fokot csökkent a hőség

i cs/hné-lm ie

1967. július 28.

a meteorológiai intézethez érkezett legutóbbi jelentések szerint európa időjárásában átalakulás kezdődött: a kontinens délnyugati, részben nyugati és középső tájai felett átnyúló hatalmas anticiklon-rendszer összeomlóban van és lassu utat enged az atlanti-óceán felől délkeletnek tartó hűvös légtömegeknek. pénteken délig a hűvös levegő első hulláma elért németországot, franciaországot és dánia középső vidékeit, ahol kiterjedt esőzések kezdődtek, a korábbi hőség 6-8 fokkal csökkent. csütörtökön európa közepén - franciaország, németország, lengyelország, a cseh-medence, ausztria és a kárpát-medence nagy részén - 3-5 fokkal magasabbak voltak a maximumok a sokévi átlagnál. a kontinens középső területein még pénteken is gyengén felhős, csendes, meleg idő uralkodott.

folyt.köv./

17.40/ju

18.20/l

-36-

Ma

bb 53. /szombaton még ...1. folyt./-lm

hazánkban pénteken 28-30 fokra emelkedett a hőmérséklet. csupán a nyugati határvidékeken a kisebb záporok nyomán hűlt le néhány fokkal a talajközeli levegő. a budapestben mért napi középhőmérséklet csütörtökön és pénteken egyaránt 1-2 fokkal volt magasabb a sokévi átlagnál.

a meteorológusok szerint a nyugatról érkező hűvös légtömegek mozgása elég lassu, s így hazánkban szombaton még tart a főbnyire derült, meleg idő. főleg nappali felhőképződésre van kilátás, csak néhány helyen lesznek záporok, zivatarok. a szombat reggeli minimumok 15-20, a délutáni maximumok 25-30 fok között alakulnak ki./mti/

..-

bb 54. kiegészítés a bb 44-es hírnkhöz

nbj/gk-lm -cz

1967. július 28.

kérjük a szerkesztőségeket, hogy a bb 44-es számú hír első bekezdésének utolsó mondatát /...a csomópontot, illetve az utat.../ a következőképpen módosítani sziveskedjenek:

az ujonnan elkészült utszakaszon, illetve a csomóponton a gépjárműforgalom szombaton 10 órakor indul meg./mti/

..-

bb 56. pen-kongresszus afrikában

i pr/hné-lm sr

1967. július 28.

kéry lászló, a magyar pen club főtitkára pénteken elutazott az elefántcsontpart köztársaság fővárosába, abidjanba, hogy részt vegyen a nemzetközi pen július 30 és augusztus 5-e között megrendezendő 35. kongresszusán. a nagyszabású írótalálkozó vasárnap nyílik a nemzetközi végrehajtó bizottság ülésével, hétfőn plenáris ülést tart a kongresszus, majd megkezdődnek az irodalmi jellegű tanácskozások. a kongresszus fő témája: „mondák és mitológiák, mint a művészet és az irodalom ihletforrásai,, megvitatják ezenkívül a kétnyelvű népek irodalmának problémáit, valamint a hagyományos értékek és a társadalmi átalakulás viszonyát./mti/

..-

18.25/Lm

19.45/l

- 37 -

Ma

bb 55. eltemették kassák Lajost

t pr/hné-ju sr

1967. július 28.

pénteken a farkasréti temetőben mély részvétellel kísérték utolsó útjára kassák Lajos kossuth-díjas költőt, író és festőt. a gyászlepellet borított ravatalhoz hosszú sorokban zarándokoltak el a mester egykori pályatársai, barátai, ismerősei és tisztelői. ott volt a bucsuzók sorában aczél györgy, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára, molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes. darvas józsef, az írószövetség elnöke, s eljöttek számosan a magyar művészársadalom ismert személyiségei.

a magyar írók szövetsége nevében garai gábor, a szövetség titkára mondott bucsubeszédet, többi között emlékeztetett arra, hogy kassák első versei 1910-ben jelentek meg 57 éven át, élete utolsó percéig forrongtak benne a költészet áramai, szemlátomást olyan hatalmas erővel, hogy termékenységekben kevés magyar lírikus versengetne vele, s hozzávetőleg két hazai klasszikus együttes életkorával ér föl az az idő, amit ő tisztán alkotásra fordíthatott. a mai fiatalabb költők korosztálya kassák Lajost már nem a formabontó-forradalom sokakat megbotránkoztató, ujszerű hadvezéréként, vagy utolsó mohikánjaként - hanem eleven klasszikusként ismerte meg. e megismerkedés mikéntjében a tiszteletudó hangsúly nem csupán a klasszikusra esett - legalább annyira az elevenre is.

- élete utolsó éveiben tevékenységét a kritikai élet igazgatóján kísérté figyelemmel; s a társadalom, a nép állama az 1965-ben odaitélt kossuth-díj mellett méltó megbecsüléssel adózott munkásságának. megértette, hogy a külföld is igazán felfigyelt rá, megértette, hogy az ország száz meg száz városi és falusi irodalmi színpadán neves előadóművészek, fiatal munkás - és diák-műkedvelők veszik az ajkukra versei ígért. de nem értette meg azt, ami azután következik: hatalmas életműve még mindig kiaknázatlan szépségeinek teljes feltárulását, a lomha tegnaptól születő örök új holnapot.

ezután latinovits zoltán olvasta fel déry tiber bucsuzatóját. déry kassák Lajos munkásságáról, életéről szólva többi között aláhuzta:
/folyt. köv./

18.55/szb
19.901k

-38-

Mk

bb 55. / eltemették kassák... 1. folyt. /-ju

- boldognak mondható ez az élet, mert egyenletesen, s mindig a maga pályáján haladva, elérte feltehetően végső határát, s nem halt meg idő előtt, tragikusan, útja közepén, mint petőfi vagy józsef attila. tévedett is olykor, vethetők ellene, ítéletében és indulatainak irányításában. tévedett, mint minden ember, de tévedéseit ugyanazon a bordán szőtte, mint hatalmas eredményeit, s ember és mű annyira összeforrott, s oly egységes volt, amelyet csak ritkán találni korunk zaklatott jelenésében, elégedetten halhatott meg.

- elégedetten, mondom, elégedetten önmagával. de nem korával. nagyságát épp ez teszi: a mindig ugrásra kész elégedetlenség, amely minden álló vizet felkavarni, minden alacsony mennyezetet áttörni, minden határt kitágítani igyekszik, mindig farkasszemet nézve a köznapi józansággal. kora ifjúságtól kezdve élesztőnek szánta magát a hagyományok térsztájában. egy diónyi életerő, amely száz helyen kelesztett.

- feladatomban itt és most nem e nagy pályának a méltatása, az már évtizedekkel ezelőtt elkezdődött, s folytatódni fog. felidézni szándékoztam barátunk rendkívüli alakját, mielőtt testi valójában a gödörbe alászáll. felidézni barátai és ellenfelei számára arra a végső, tisztult számvetésre, amelyet majd magukban is el kell végeznünk, mihelyt a gyász elszáradt, s a köznapi kis pörök is elültek emléke körül. felidézni a magam számára is, akit majd ötven éves barátság kötött hozzá, egyetértések és eltérések száz fonálával. tanítványa is voltam egy ideig, hálás szívű és tisztelő tanítványa, akinek sem vonzalma, sem nagybecsülése nem apadt el, amikor utjaink elváltak. folyóirataiba is dolgoztam időnként, az életbe s a művészetbe vetett bizalmamnak talán legszebb korszakában. s most megrendülve fordulok utána s folytatom, amit már én is rég elkezdtem: a bucsuzkodást. ég és föld őrizze meg emlékedet, öreg barátunk!

ezt követően bálint endre festőművész vett bucsut a művészbarátok nevében, majd nemes nagy ágnes tolmácsolta a tanítványi költőgeneráció utolsó üdvözlését.
/folyt. köv./

17.10/ju
19.901k

-39-

Mk

bb 55. / eltemették kassák... 2. folyt. /-ju

mozart requiem-jének hangjai mellett emelték kocsira a koporsót, s indult meg a gyászoló tömeg utolsó utájn kísérvé kassák lajos, a sírnál a „ munkakör,, a kassák köré tömörült művészi érdeklődésű fiatal munkások csoportjának egykori tagjai nevében mondott búcsuztatót kiss sándorné, majd latinosvits zoltán mondotta el weöres sándor ,, kassák lajosnak,, című versét.

a felhantolt sirt elborították a kegyelet és a megemlékezés virágai, koszoruk megszámlálhatatlan sokasága, köztük a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, a művelődésügyi minisztériumnak és a különböző művészszövetségeknek koszorui. /mti/

--

bb 57. szirmai istván látogatása szegeden

vid-szf/sk szb la

1967. július 28.

szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja pénteken szegedre látogatott.

délelőtt a csongrád megyei pártbizottságon vezető pártmunkásokkal folytatott megbeszélést időszerű kérdésekről ezután györi imrének, a csongrád megyei pártbizottság első titkárának és több más helybeli pártvezetőknek társaságában megtekintette az országos gumilipari vállalat szegedi emergé gyáregységét. az üzemben mikes sándor gyáregységvezető, varga pál párttitkár, műszakiak, a társadalmi szervek képviselői tájékoztatták a vendégeket szeged új nehézipari üzemének születéséről, a gyár fejlődéséből adódó gondjaikról a vendégek felkerestek néhány üzemrészt és nagy érdeklődéssel tanulmányozták az egyes munkafolyamatokat.

szirmai istván és a kíséretében levő megyei és városi pártvezetők ezután a szegedi ruhagyárba látogattak, ahol ábrahám istván igazgató és kersch lászló, az üzemi pártbizottság titkárhelyettese fogadta a vendégeket.

a gyár klubjában szirmai istván a nemzetközi munkásmozgalom, a kül- és belpolitika időszerű kérdéseiről beszélgetett munkásokkal, műszakiakkal, az üzem társadalmi szervezeteinek képviselőivel, részletesen válaszolva a hozzá intézett kérdésekre. /mti/

--

19.15/szb

-40-

19.40/2

bb 58. szállodaavatás esztergomban

vid szf/sk szb la

1967 július 28.

hatvan szobás szárnyépülettel bővült az esztergomi fürdő szálló. az új létesítményt pénteken ünnepélyesen nyitották meg. a bővitéssel, korszerűsítéssel lehetővé vált, hogy egyszerre 200 vendéget szállásolhassanak el a nagyforgalmu városban.

a korszerű szálloda rekonstrukciójára 23 millió forintot költöttek. a kényelmes, fürdőszobás, rádiós-telefonos szobákon kívül 1000 adagos konyhát, 800 személyes éttermet, preszó kombinátot és automatikákkal felszerelt játékszobát is nyitottak.

az ország egyik legkorszerűbb vidéki szállodáját, az esztergomi fürdő szállót a szot üdültetési célokra is igénybe veszi. a nyári szezonban hatvanan, az utó-és a téli szezonban pedig 80-120-an üdülhetnek itt szot-beutalóval. /mti/

--

bb 59. magyar-kubai barátsági gyűlés tatán

vid-szf/sk szb la

1967. július 28.

rafael farinas lumpuy, a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője pénteken tatabányára és tatabánya látogatott.

tatabányán, a technika házában, a megye és a város társadalmi szerveinek képviselői, a város országgyűlési képviselői fogadták. izsáki mihály, a népfront megyei bizottságának titkára a megye életéről tájékoztatta a vendéget, horváth géza, a városi tanács vb elnöke pedig a megyeszékhely fejlődését ismertette.

délután tatán a fegyveres erők klubjában szolidaritási nagygyűlést rendezett a hazafias népfront megyei és városi bizottsága kuba nemzeti ünnepe, a kubai forradalmi mozgalom első dicsőséges fegyvertényének 14. évfordulója alkalmából. a nagygyűlést dr. varga gyula, a tatabányai városi tanács vb elnöke nyitotta meg, majd csóka zsigmondné, a hazafias népfront országos tanácsának tagja, a megyei népfrontbizottság alelnöke mondott ünnepi beszédet.

felszólalt a nagygyűlésen rafael farinas lumpuy is. /mti/

19.20/szb

-41-

19.40

mti

bb 60. időjárásjelentés

tm-ju la

1967. július 28.

a meteorológiai intézet jelenti július 28-án, pénteken
19 órakor:

meleg idő

várható időjárás szombat estig: főként nappali felhőkép-
ződés, helyenként záporral, zivatarral. mérsékelt, változó
irányú szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés. várható
legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 26-30 fok között.
/mti/

--

bb 61. országos kertészeti tapasztalatcsere-bemutató és tanács-
kozás alagor és seregélyesen

vid tm-ju la

1967. július 28.

az állami gazdaságok kertészeti szakemberei számára pén-
teken az alagi és az agárdi állami gazdaságokban üzemi bemutató-
val egybekötött országos zöldségtermesztési tapasztalatcserét
és tanácskozást tartottak. harmincegy zöldségtermesztő ál-
lami gazdaság képviseltette magát az egésznapos tapasztalatcse-
rén.

az alagi állami gazdaságban nagy érdeklődéssel tekintették
meg a gyomirtó vegyszerrel kezelt és gondozott paprika és para-
dicsom-táblákat.

az agárdi állami gazdaság seregélyesi, elzamajori üzem-
egységében a paradicsom betakarítás komplex munkaszervezését
nézték meg. itt félautomata paradicsomszedő gépekkel folyt a
beérett paradicsom szedése. a magyar gyártmányú gép tizórás
műszakban 120 mázsa paradicsomot szed le 14 ember közremű-
ködésével. a gép a hagyományos kéziszedésnél ötven-hatvan száza-
lékkal nagyobb termelékenységgel.

érdekes volt a leszedett áru rakodólapos mozgatása, száll-
lítása is, valamint a piaci előkészítés, vagyis a válogató
és osztályozó gépek munkája.

a gyakorlati bemutatókat seregélyesen a művelődési házban
tanácskozás követte. /mti/

--

19.48/szb

-42-

20.10/K

Mk

a szerkesztőségek figyelmébe!

szb la

1967. július 28.

a mai bb 59. számú hír: /magyar-kubai barátsági gyűlés ta-
tán/ harmadik bekezdésének ötödik sorában a nagygyűlést n e m
dr. varga gyula nyitotta meg, hanem

/mti/ dr. kovács györgy, a tatai járási tanács vb elnöke.

--

bb 62. karnevál-főpróba agárdon

vid tm-lm la

1967. július 28.

pénteken este teljes karneváli díszben pompázott az
agárdi viziszinpad, megtartották a vasárnap megrendezésre
kerülő karnevál jelmezes főpróbáját. az óriási hajófedélze-
tet jelképező szinpadot tarka vitorlásokkal vették körül, s
színes reflektorokkal világították meg. a szinpad mögé fel-
sorakozott a velencei tavi flotta. az idei karnevál - s ez
látszott már a főpróbán is - külsőségekben és tartalomban
egyaránt sokkal gazdagabb lesz a tavalyinál. az érdeklődés
igen nagy, a rendezők az előzetes jelek alapján több mint
harmincezer résztvevőre számítanak. /mti/

--

21.15/ju

-43-

Mk

p ó t l á s a b b 57. sz. hirhez /szirmai istván látogatása szegeden/:

-lm la

a második bekezdés első sorától a szöveg helyesen:

délelőtt a csongrád megyei pártbizottságon a megyei és a városi pártbizottság vezetőinek jelenlétében megbeszélést folytatott a csongrád megyei hírlap és a délmagyarország című napilapok szerkesztőbizottságával az újságírás és a sajtómunka időszerű feladatairól.

ezután győri imrének, a csongrád megyei pártbizottság első titkárának és több más helybeli pártvezetőnek társaságában megtekintette az országos gumipari...

/mti/

-. - :

21.45/lm

- 44 -

- v é g e -

MR

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 358-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1967. július 28.

bb 50. az elnöki tanács ülése

szb -cz

1967. július 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. megtárgyalta és elfogadta az 1966. évi állami költségvetés végrehajtásáról szóló jelentést.

az elnöki tanács a tudományos minősítésről és a tudományos fokozatokról szóló törvényerejű rendeletét úgy módosította, hogy - a tudományos és felsőoktatási tanács megszűntével - a tudományos minősítéssel kapcsolatos elvi kérdésekről, valamint a tudományos minősítés és képzés távlati terveiről a kormány határoz.

az elnöki tanács az állampolgárságról szóló 1967. évi v. törvény 15. paragrafusa alapján megfosztott magyar állampolgárságuktól külföldön tartózkodó egyes olyan személyeket, akik bűnöző életmódjukkal a magyar állampolgárságra érdemtelenné váltak.

az elnöki tanács honosítási és visszahonosítási, valamint a magyar állampolgársági kötelekből való elbocsátási egyéni kérelmek ügyében döntött, majd egyéb ügyeket tárgyalt. /mti/

-. -

16.50/szb

17.00/k

MR

-1-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 338-580



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. július 29.

bb 1. magyar szerszámgépek és híruk kanadában

i sz/j-ju ie

1967. július 29.

a kanadai szaklapok és a napi sajtó az utóbbi időben több cikkben foglalkozott a magyar szerszámgép-gyártással, szerszámgép-exporttal. a technoimpex-hez most érkezett sajtószemlék kilenc lap cikkeit tartalmazzák.

az érdeklődés annak tulajdonítható, hogy a kanadai üzemekbe néhány hónappal ezelőtt érkeztek meg az első magyar szerszámgép-szállítmányok, és a közelmúltban a technoimpex részt vett a torontóban megrendezett nemzetközi szakkiállításon. kanada tehát a magyar szerszámgépek új piaci közé tartozik, és a jelek szerint a kanadai szakemberek elégedettek a magyar konstrukciókkal. a la presse című montreali napilap például többek között ezt írja: „ a kanadai ipari szakemberek felfigyeltek arra, hogy magyarország ipari fejlődése ugrásszerű, s bizonyára ennek köszönhető, hogy az európai szerszámgép-exportőrök közé sorolják magyarországot is. ez évben először láttunk kanadai üzemekben magyar szerszámgépeket, és a vevők meg vannak elégedve azok műszaki színvonalával. kanadai ipari vezetők úgy vélik, hogy érdemes magyarországgal a kapcsolatokat fejleszteni mind export, mind import vonatkozásban. a torontói szerszámgép-kiállításon mindenki felfigyelt a szép kivitelű és megbízhatónak látszó magyar szerszámgép-típusokra.,,

/folyt. köv./

Mk